

Константинов Иван Дмитриевич



Председатель колхоза «12 лет Октября» Чердаклинского района.

Родился 16 января 1916 г. в семье крестьянина села Чувашский Калмаюр Чердаклинского района Ульяновской области. После окончания сельской школы с 1929 по 1934 гг. работал в хозяйстве родителей, затем в колхозе «Канаш» родного села Чувашский Калмаюр.

В июне 1941 г. Иван Дмитриевич добровольно уходит на фронт. С первых дней войны и до ее победного конца он сражается с немецко-фашистскими оккупантами в рядах воинов Ленинградского, Волховского и Прибалтийского

фронтов. Был ранен. За ратные подвиги Константинов И.Д. награжден орденом Отечественной войны II степени, многими боевыми медалями.

После демобилизации в ноябре 1945 г. возвращается на родину в село Чувашский Калмаюр и работает в колхозе. В феврале 1949 г. он избирается председателем правления колхоза «Канаш», а в феврале 1951 г. заместителем председателя укрупненного колхоза имени Ворошилова К.Е.

После окончания областной школы руководящих колхозных кадров Иван Дмитриевич работает освобожденным секретарем партийной организации колхоза «40 лет Октября», а в феврале 1958 г. избирается председателем тогда отстающего колхоза 12 лет Октября», которым руководил до 1973 г. - до ухода на пенсию по состоянию здоровья.

На посту председателя колхоза Константинов И.Д. отдавал все силы, весь свой незаурядный талант организатора делу подъема и развития колхозного производства. За короткий срок под его руководством колхоз 12 лет Октября» вышел в число передовых хозяйств района и области стал хозяйством высокой культуры земледелия. За эти годы урожайность полей увеличилась в 2-2,5 раза, с каждого гектара стали собирать по 28-30 центнеров зерна, 300-350 центнеров кукурузы, 250 - 300 центнеров сахарной свеклы. Высокопродуктивным стало животноводство.

Константинов И.Д. много внимания уделял строительству, социально-культурному переустройству села, воспитанию колхозников, повышению их материального и культурного уровня.

Иван Дмитриевич Константинов пользовался большим авторитетом среди коммунистов, трудящихся Чердаклинского района, всей области избирался членом Ульяновского обкома КПСС, Чердаклинского райкома партии депутатом районного Совета народных депутатов.

За большие успехи в развитии общественного хозяйства Константинову И.Д. в 1966 г. присваивается высокое звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». За трудовые

свершения он награжден также орденом «Знак Почета», несколькими медалями.

17 января 1982 г. после продолжительной, тяжелой болезни скончался член КПСС с 1943 г., Герой Социалистического Труда, персональный пенсионер союзного значения Иван Дмитриевич Константинов, почетный председатель колхоза «12 лет Октября» Чердаклинского района.

За успехи, достигнутые в увеличении производства и заготовок пшеницы, ржи, гречихи, риса, других зерновых и кормовых культур и высокопроизводительном использовании техники.

Ульяновская правда №150 (12569) от 26.06.1966 г.